Correction grande dictée 2023

2023 marque le cinquantième anniversaire de la disparition de Pablo Picasso et place ainsi l’année sous le signe de la célébration de son œuvre en France et en Espagne. En effet, cet immense artiste figuratif a laissé une empreinte indélébile dans le monde de l'art. 
« J'ai mis toute ma vie à savoir dessiner comme un enfant ». Artiste prolixe s’il en est, des chefs-d’œuvre ont scandé les neuf décennies de sa longue carrière : les cinquante-deux mille créations qu’il a réalisées ont permis d’assurer sa notoriété planétaire. Enfant prodige, éminemment encouragé par son père professeur de dessin, il reçoit une formation artistique à Barcelone puis Madrid, et s’émerveille des trésors de la peinture espagnole au Musée du Prado.
Il s’installera définitivement à Paris en 1904 au Bateau-Lavoir, atelier où naîtront Les Demoiselles d'Avignon naît une nouvelle vision de la représentation des personnes, inspirée des sculptures africaines.
Membre de toutes les avant-gardes artistiques de son temps, Picasso oscille entre cubisme, dadaïsme et surréalisme. Ce courant artistique audacieux et subversif prône l'expression de l'inconscient et la libération des pulsions créatives. Picasso s’appuiera également sur un registre formel peuplé de toreros et d’acrobates, de chevaux étiolés et de créatures fragmentées, explorant les rêves et les fantasmes les plus énigmatiques. Les muses qui se sont succédé auprès de ce maître ont elles-mêmes imprégné l’art moderne par leur œuvre sculpté ou photographique.
L’exubérance qui dans ses ultimes toiles s’exprime par des teintes orange, ou écarlates, et s’oppose à la phase du cubisme dit hermétique des années 10 aux limites de l’abstraction avec des palettes réduites à des camaïeux marron et bleus-ciel.

Quelques explications…

Œuvre nom masculin : ensemble des œuvres d'un artiste. L'œuvre gravé de Rembrandt. 
Accord des verbes pronominaux : pour accorder le participe passé, il convient de s’interroger sur la fonction du pronom réfléchi complément. Dans le groupe verbal se succéder, se est un complément d’objet indirect. Si on remplace une personne, on succède à quelqu’un, on lui succède. Ce qui explique qu’au participe passé, succéder est invariable puisque le pronom se n’est pas complément d’objet direct. On écrira donc elles se sont succédé, comme on écrit elles se sont parlé.  
Accord des noms composés : on accorde au pluriel un nom composé où deux noms sont séparés par une préposition (ici « d' »), alors seul l'élément dit « noyau » (le premier nom avant la préposition) prend la marque du pluriel.Donc on écrira des chefs-d'oeuvre
Accord des couleurs au pluriel : Quand l’adjectif de couleur est à l’origine un nom commun, il demeure invariable.Donc des camaieux marron et des teintes orange.
Sauf... rose, pourpre, mauve, fauve, écarlate et incarnat se comportent comme de véritables adjectifs : ils varient en genre et en nombre. 
Quand deux mots sont employés pour qualifier une couleur et que le composé obtenu fait fonction de nom (c’est-à-dire qu’il peut être précédé d’un déterminant), trois cas sont envisageables :
– les deux termes formant le composé sont chacun des noms de couleur. Ils restent invariables tous les deux et sont liés par un trait d’union.
> des bleu-vert ravissants
– le composé est formé d’un nom de couleur suivi d’un nom qui n’est pas de couleur : seul le nom de couleur prend un « s » au pluriel.
> des bleus-ciels ravissants
– le composé est formé d’un nom de couleur suivi d’un adjectif : ils prennent tous les deux un « s » au pluriel.
> ces bleus foncés ravissants

 « Même » étant tantôt adjectif, tantôt adverbe il peut s’accorder ou non : Quand il suit un pronom personnel (« moi », « toi », « elles », etc.), « même » s’accorde avec lui et est précédé d’un trait d’union : les économistes eux-mêmes sont surpris par l’ampleur de la crise.
Les nombres composés de plus d’un mot sont automatiquement reliés par des traits d’union. En voici quelques exemples : vingt-neuf 
Mille est invariable.

